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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 19.02.2026 

Προς: 

1. Υπουργό Εσωτερικών 
2. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
3. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

ΘΕΜΑ: Διακοπή μεταφοράς μαθητών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στον 
οικισμό Ακούμαρος  

Η μεταφορά μαθητών προς τις σχολικές μονάδες Γυμνασίου και Λυκείου από τον 
οικισμό Ακούμαρος πραγματοποιούνταν επί μακρόν μέσω δρομολογίων με Ε.Δ.Χ. 
(ταξί). Στην έναρξη του σχολικού έτους οι μεταφερόμενοι μαθητές 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ανέρχονταν σε 15, ενώ εκτιμάται ότι το επόμενο 
σχολικό έτος ο αριθμός θα ανέλθει περίπου σε 19 λόγω μετάβασης μαθητών από 
το Δημοτικό στο Γυμνάσιο. Σύμφωνα με καταγγελίες γονέων από 08.01.2026 η 
μεταφορά των μαθητών σταματά, ενώ δεν έχει προβλεφθεί και υλοποιηθεί 
λειτουργική λύση μεταφοράς για τους μαθητές Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 
χωρίς προηγούμενη επίσημη ενημέρωση από την Περιφέρεια ή/και τις σχολικές 
μονάδες. 

Επιπλέον, σε σχετική τηλεφωνική επικοινωνία, φέρεται να τους γνωστοποιήθηκε 
ότι «οι μαθητές Λυκείου μεταφέρονταν παρανόμως με ταξί έως 22.12.2025», θέση 
που αμφισβητείται εντόνως από τους γονείς, καθώς το ισχύον πλαίσιο θεμελιώνει 
δικαίωμα δωρεάν μεταφοράς μαθητών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας, υπό 
τις προϋποθέσεις του άρθρου 1, με ελάχιστες αποστάσεις 1.200 μ. και 2.500 μ. 
αντίστοιχα. Παράλληλα, αναφέρεται ότι η μεταφορά μαθητών Δημοτικού 
συνεχίζεται κανονικά. 

Σύμφωνα με τους γονείς των μαθητών η Περιφέρεια Πελοποννήσου φέρεται να 
εξετάζει εκ των υστέρων τη «μεταφορά με μικρό λεωφορείο», χωρίς να έχουν 
εξασφαλιστεί: 

• Στάσεις - υποδομές με ασφάλεια πρόσβασης (ανυπαρξία πεζοδρομίων, 
στενοί δρόμοι, αυξημένη κυκλοφορία σε τουριστική περίοδο), 
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• ασφάλεια μεταφοράς ως προς τη χωρητικότητα (αναφορά για όχημα 10–
14 θέσεων έναντι περισσότερων μαθητών) και τον κίνδυνο παράνομης 
μεταφοράς «όρθιων», 

• και εν γένει οι προϋποθέσεις για ασφαλή επιβίβαση - αποβίβαση σε οδικό 
δίκτυο με κλίσεις και στενότητα. 

Δεδομένου ότι το ισχύον πλαίσιο μεταφοράς μαθητών έχει σκοπό τη 
διασφάλιση της απρόσκοπτης πρόσβασης στην εκπαίδευση,  

Δεδομένου ότι η διοίκηση δεν μπορεί να μετακυλίει μονομερώς στους γονείς το 
κόστος και τον κίνδυνο μετακίνησης εν μέσω σχολικού έτους, 

Δεδομένου ότι με τη λύση που εξετάζεται τίθενται σοβαρά ζητήματα οδικής 
ασφάλειας, 

Δεδομένου ότι η απόσταση από τον οικισμό Ακούμαρος έως το 1ο Γυμνάσιο 
Γυθείου ανέρχεται σε 4,6 χλμ. (ασφαλέστερη οδική διαδρομή), υπερβαίνοντας το 
ελάχιστο όριο των 2.500 μ. που θέτει το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο για τη 
Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Έχει μεταβληθεί μετά την ισχύ της ΚΥΑ 32239/2024 το θεσμικό πλαίσιο 
που διέπει τη μεταφορά μαθητών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης; 

2. Για ποιο λόγο διακόπηκε η μεταφορά των μαθητών από 08.01.2026 χωρίς 
να έχει εξασφαλιστεί εναλλακτική, λειτουργική και νόμιμη λύση, με 
αποτέλεσμα να επιβαρύνονται οικονομικά οι οικογένειες και να 
διακυβεύεται η απρόσκοπτη πρόσβαση των μαθητών στην εκπαίδευση; 

3. Έχει ολοκληρωθεί ή δρομολογηθεί νόμιμη διαδικασία σύναψης σύμβασης 
για τη μεταφορά των μαθητών με μικρό λεωφορείο; Υφίσταται 
κυκλοφοριακή μελέτη ή τεχνική αξιολόγηση καταλληλότητας του οδικού 
δικτύου του Ακούμαρου; 

4. Ποιος είναι ο εγκεκριμένος προϋπολογισμός για τη μεταφορά μαθητών 
στην οικεία Περιφερειακή Ενότητα για το σχολικό έτος 2025–2026 και 
επαρκούν οι σχετικές πιστώσεις για την κάλυψη των αναγκών της 
περιοχής Ακούμαρος; 

5. Προβλέπεται διαδικασία αποζημίωσης των οικογενειών για το χρονικό 
διάστημα κατά το οποίο η μεταφορά δεν πραγματοποιείται, παρότι 
πληρούνται οι νόμιμες προϋποθέσεις; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

 

 




